



El III Consejo Sindical

Se organiza para el próximo mes de Mayo el III Consejo Sindical Nacional. La Delegación Nacional de Sindicatos ha querido dedicar este Consejo a una alta misión de investigación económica y estarán reservadas totalmente sus sesiones al estudio de la política industrial de España en todos sus aspectos.

Dentro del conjunto de temas que abarca un programa tan ambicioso, destacan por su importancia los que se refieren a cuestiones tan importantes como el plan nacional de energía, en el que se estudiará el de combustibles y el de energía eléctrica. El de la industria pesada con su derivación de la industria de la maquinaria. El de las industrias del campo, tan enjundioso y lleno de sorpresas en cuanto afecta a la cantidad de riqueza y posibilidades que encierra una extensión de las transformaciones realizables en todas las materias tanto agrícolas como ganaderas que se producen en el campo.

También la industria química será tratada con extensión. En España está iniciándose esta industria y auxiliada por las grandes reservas de electricidad, tiene tal porvenir que bien merece estos planteamientos con la más extensa base de discusión y estudio.

Los transportes y las comunicaciones, la industria del vestido, la industria de la pesca, el vidrio, la cerámica y otros materiales de construcción, el papel, la prensa y las artes gráficas serán objeto de amplísimas ponencias.

Y aun quedarán dos aspectos del problema económico de conjunto que cada día tienen más importancia. Nos referimos a la política social y de asistencia, que ahora forma parte principalísima en la vida económica de los pueblos modernos y, por otro lado, a la formación profesional.

España que siempre tuvo latente en su entraña el problema de la mano de obra, ahora ve reproducida esta penuria de obreros especializados por la guerra que se llevó muchos de alta calificación y por el mismo desarrollo industrial de esta época autárquica que recrudescer el problema al que solo se le puede dar solución haciendo más eficaces los sistemas oficiales o privados de creación de obreros mediante la enseñanza técnica y el aprendizaje de orden técnico. Y aún queda el tema de la política financiera y de crédito, de importancia siempre y de gran actualidad. Se ha de ir preparando la instrumentación de ese plan futuro de expansión del crédito sobre el cual sea posible financiar la nueva etapa de industrialización del país.

Así se anuncia interesante en verdad el III Consejo Sindical Nacional.

VIII CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

Ayer pronunció una interesante conferencia el camarada A. Tovar,



En el VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina la delegada nacional camarada Pilar Primo de Rivera habla a las congregadas sobre el «Plan de Formación de las Juventudes Femeninas».

GUADALUPE, 23.—Las camaradas que asisten al VII Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., asistieron esta mañana a una misa dialogada por ellas, y después hicieron, en grupo, una visita detenida al Monasterio. A las seis de la tarde estuvieron en un concierto de órgano, que fué interpretado por el P. Victoriano Contreras.

A las siete, el catedrático de la Universidad de Salamanca, camarada Antonio Tovar, pronunció una conferencia, en la que comenzó con-

siderando las circunstancias que nos rodean.

Hay—dice—un ambiente de facilidad que puede terminar por desahacer el impulso más exigente. Rodeados de ese ambiente fácil, y entre las tentaciones y el desaliento, surge la pregunta de ¿para qué servimos? y ¿qué es lo que justifica la existencia de la Falange? La vida se ha hecho otra vez cómoda. Resurgió, incluso, primores de la vida social y se hace necesario justificar una actitud y una voz de alarma.

Después de un viaje que recuerda la guerra civil, porque en él resuenan los nombres de Oropesa, Talavera, M. queda, Torrijos, pueblos que fueron cruzados en aque; verano de 1936 en una marcha cuyo heroísmo, cuando no lo olvidamos, nos hace estremecer, y auscultando estas tierras de España, este silencio que nos rodea aquí, en Guadalupe, tenemos que acudir al recuerdo de nuestra guerra y examinar la realidad de España en los dos aspectos, nacional y social, que nuestros fundadores nos señalaron como fundamentales.

En cuanto al aspecto nacional, tenemos que rechazar la caída en la retórica. Antes de la aparición de la Falange, predominaba una retórica, cuyos recuerdos más solemnes eran una letanía de nombres que comenzaban en Numancia y terminaban en Vitoria o San Marcial. En los textos de José Antonio y de nuestros otros precursores no encontramos esa juato apenas unas palabras dedicadas a esta retórica pero vemos el peligro de que resurjan.

Recuerda que España es un pueblo de exaltación o de, a veces, peligrosa abulia y contrapona la resistencia a Roma con la rápida sumisión a los árabes y las guerrillas de Napoleón con el paso triunfal de los cien mil hijos de San Luis. Para que en caso necesario suceda lo primero y no lo segundo, es preciso que el pueblo no esté desorientado, y esto justifica nuestra doctrina falangista. Explica la independencia de América como resultado de que España fué un país ocupado y considera la evolución de aquellos países como lógica consecuencia de aquella crisis. Alude a la gran capacidad vital del pueblo español y su juventud e ímpetu y dice que con una política exigente e inquieta los falangistas deben aspirar a que esta vitalidad no decida ni se pierda.

ble combinación de cosas de que el otro día escribí y la colosal barrera anti-aérea, no pudieron bombardear a su gusto Berlín y tuvieron que lanzar sus bombas en el campo. Según el inglés se perdieron 55 aparatos propios. Según el alemán 60.

Lo Social

Pasando al aspecto de lo social cabe notar que la marcha de la guerra acentúa, como ya probó nuestro Caudillo, el sentido social en todos los países, incluso en los que comenzaron la lucha como paladines del liberalismo. Se refiere a la experiencia reciente de un viaje por Europa, en el que pudo comprobar cómo el secreto de la ilimitada capacidad alemana depende de la unidad social, lograda mediante una revolución.

Compara esto con la expedición de Francia, donde el marxismo y el Frente Popular, con todas sus pretensiones pseudorevolucionarias, no lograron nada de eso. Se atreve a predecir que el futuro acentuará, de todas maneras, el sentido social y tenderá a borrar las fronteras de gran parte de Europa. Insiste en que un sentido revolucionario en lo social, aparte de ser una existencia cristiana y de justicia, es una necesidad política

para lograr la unidad del pueblo, una condición indispensable para no ser brutalmente eliminado de la Historia.

Termina invocando una virtud que José Antonio calificó como esencialmente femenina, la de la fidelidad. Fidelidad a los ideales de nuestra Historia, para hacernos dignos de conducir la energía de nuestro pueblo y que no se pierda ésta, como se perdió la de tantos pueblos que hicieron los conquistadores de esta tierra de Extremadura. Terminó con los gritos de ¡Arriba España! y ¡Vive Franco!, que fueron contestados unánimemente.

Las camaradas de la Sección Femenina, una vez terminada la conferencia, rezaron el santo rosario en la capilla y después asistieron a una procesión eucarística que se celebró por el claustro del convento, magníficamente iluminado.—Cifra.



Delegadas del Servicio de las diversas provincias españolas en la sala capitular del Monasterio de Guadalupe escuchando las palabras de la camarada Pilar Primo de Rivera.—(Foto S. O. F.)

Los aliados anuncian que han ensanchado la cabeza de puente al sur de Roma

Tres sucesos militares han acaecido en el sábado. Primero: Desembarco aliado en Nettuno (Italia occidental). Segundo: Bombardeos de Londres por las fuerzas aéreas del Reich. Tercero: Ataque aéreo británico fracasado contra Berlín.

Desembarco aliado en Nettuno

Se realizó en la madrugada del sábado de la siguiente manera, según partes oficiales: Numerosos soldados de vanguardia, que por su selección para estos menesteres se llaman «comandos», pusieron pie en tierra occidental italiana, apoderándose de Nettuno. Nettuno es una pequeña ciudad de 5.000 habitantes, que hasta hace poco fué un puerto de pescadores. Está próximo a la ciudad de Anzio, a la que le une un dique sobre el que pasa una carretera arbolada. Entre Nettuno y Anzio existen antiguas «villas» de la nobleza romana. Este trozo de la costa italiana es uno de los más bonitos de la península y muy frecuentado por viajeros de todos los países.

Este puerto dista de Roma aproximadamente lo que nuestra ciudad de la de Arévalo, y del frente actual de lucha germano contra los aliados, unos 100 kilómetros.

En la operación han intervenido fuerzas navales y poderosas escuadras aéreas, que han realizado uno de los bombardeos más intensos registrados en Italia. Al mismo tiempo que las fuerzas desembarcadas combatían para afianzarse en el terreno, fuerzas del ejército del general Clark han desahogado un violentísimo ataque a todo lo largo del frente comprendido entre el oeste de Venafro y Minturno, tratando de arrollar la resistencia alemana.

Ya era hora que Alexander, jefe supremo de las fuerzas aliadas en Italia, realizara este desembarco. El mundo bélico y no bélico estaba sorprendido del magno fracaso del anglosajón en aquellas tierras. Dos ejércitos, con abundantísimo ma-

terial y soldados seleccionados, sin poder hacer algo definitivo para llegar a Roma desde septiembre pasado. No había posibilidad para el anglosajón de atravesar el sector defensivo alemán que cubría el paso obligado para llegar a Roma, sin dejarse en la empresa riadas de hombres, material y tiempo. Ese paso está constituido por una serie de líneas—del Garigliano, Gustavo, Hitler—muy bien fortificadas, desde donde Kesselring hace una resistencia sumamente enérgica.

Resistencia que, precisamente, se ha revelado sumamente eficaz en la línea del Garigliano, cuya impugnation acaba ahora de concluirse estos días.

Posiblemente la tenacidad de la defensa alemana sobre el Garigliano ha sido lo que ha decidido al general Alexander a la maniobra de desembarco realizada. Todo hacía prever que, si había sido tan largo y arduo este primer paso, no habían de serlo menos los sucesivos, y así la progresión a lo largo del valle del Liri—afluente del Garigliano que recorre el valle precitado—amenazaba con convertirse en empresa sangrienta y excesivamente costosa. Ante el problema, el general Alexander ha preferido contornear el obstáculo, montando para ello la operación de desembarco que hoy comentamos.

Las informaciones que hasta ahora nos han llegado se limitan a señalar que las cabezas de puente aliadas son varias, entre la desembocadura del Tiber y la ciudad de Nettuno, contándose ésta entre los puntos ocupados.

La extensión de la zona en que se ha pronunciado el desembarco ofrece amplia base para la descarga del abundante material que necesitan los aliados y según parece, esto se está realizando con gran rapidez, lo que permitirá a los aliados pasar en breve plazo a una nueva fase de la maniobra iniciada: el intento de penetración hacia el interior. Por esta zona no hay sierras ni colinas, todo es llano.

Finalizaremos este asunto diciendo que el alemán hasta ahora se limita a estorbar el desembarco, hundiendo cues-

tro grandes barcos con 12.000 toneladas en conjunto y ocho con graves averías. El parte aliado asegura que ha ampliado la cabeza de puente más estratégica que mira a Roma. Con respecto al sur, Kesselring ha conseguido un gran éxito, frenando al enemigo y haciéndole 500 prisioneros.

El éxito de la operación

Nettuno brinda fácil abrigo a las embarcaciones de quilla plana que se utilizan para los desembarcos, pero no dispone ni de cañón ni de muelles para llevar a la misma costa la artillería pesada y los carros de combate. El éxito de la operación depende, por consiguiente, de la protección que preste el fuego de la Escuadra a la Infantería atacante. Y a flote, a su vez, necesita para cumplir esta misión de la defensa aérea. Los aeródromos más próximos se hallan en Corcheco, a unos 300 kilómetros del lugar del desembarco.

Hasta ahora, en Berlín sólo se declara que el Mando Alemán ha adoptado ya las medidas oportunas para hacer fracasar esta empresa que amenaza gravemente la posición de las fuerzas alemanas que defienden el frente sur. La lucha en Italia acaba de entrar en una fase decisiva.

Dob e bombardeo de Lonares

Este fué realizado por noventa bombarderos. Las declaraciones oficiales germanas dicen que estos ataques nada tienen que ver con las represalias. Un silencio impenetrable rodea la finalidad que en estos ataques pretende el Reich en los que intervienen todavía—como dice irónicamente el alemán—«esos aparatos antiguos que lanzan unos proyectiles llamados bombas». De relación a esto con la pregunta: ¿invasión aliada? Nada sabemos, dice el alemán. Lo que sí sabemos es que la Aviación alemana no ha muerto, a pesar de la propaganda aliada que dice que los talleres de aviación germana están sufriendo do bajo las bombas enemigas.

Ocho aparatos—según los aliados—fueron derribados.

Fracaso del de Berlín Los aviones ingleses, merced a la do-

Política necesaria y ejemplar

Mucho tiempo ha que el Caudillo recaba de los españoles unidad de voluntades para el mejor desarrollo de los fines políticos. Lejano parece en el tiempo aquel triunfal viaje por las tierras catalanas en donde de una vez para siempre quedó proclamado en uno de los discursos del Jefe del Estado que la vida entera de España ha de discuir por el cauce de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Es que la política unitaria y eminentemente nacional que el programa de la Falange establece era necesaria para hacer posible la reconstrucción española tiempo atrás y hoy lo sigue siendo para mantener nuestra fortaleza (es preciso frente al exterior, y continuar hacia el engrandecimiento patrio anhelado conforme a lo que nuestros destinos históricos nos exigen. Los frutos de esta política no han podido ser mejores. Franco, Caudillo de los Ejércitos «nacionales», un día en que España se halla dividida en dos zonas adversarias, rízon geográfica correspondiente a otra más honda división espiritual y moral, desde el Día de la Victoria, y aún antes en lo que le fué posible, ejerció una política total de justicia, de austeridad, de orden y de misericordia también, supeditando otros intereses cualesquiera al supremo de lograr la unidad espiritual de España, como con las armas había conquistado la unión de los territorios. Y, gracias a Dios, parece imponerse sobre la conciencia de los españoles la necesidad de esa unión de voluntades, que nuestra política falangista procure, en orden a un solo fin: España ante todo, y por encima de España sólo Dios. Es la razón de sub-

sistencia ante el peligro amenazador del caos más horrible.

Nosotros, aparte de la suprema confianza en las Divinas promesas, la tenemos también, y grande, en la política seguida por el Estado Español en la post guerra civil como medio humano de salvación de la Patria frente a las exteriores influencias perniciosas o malignas. Esa política unitaria que hemos juzgado de necesidad a nuestra reconstrucción material y moral, se muestra ejemplarísima por su naturaleza a la post guerra mundial. Si los pueblos quieren librarse del más terrible desconcierto humano a que en su seno pueda dar lugar las circunstancias subyugantes a la terminación de la guerra actual, cuando pasee su escudriña cabalgadura por los campos europeos el jaeite del hambre tomen nota los mandos de este sensato modo de gobernar con justicia y razón y con amor, que solamente así se ha a podido apagar los recorsos odios, los pasiones, que han cesado la cruel contienda a que asistimos. España en esto como en todo lo que significa nobleza ha caminado en vasguerdia.

TIMOTEO SAN JOSE.

El Seguro de Maternidad lleva la higiene y el pan al hogar del obrero cuando da hijos a la Patria. Empresarios: Pagad oportunamente las cuotas necesarias en el Instituto Nacional de Previsión para que las obreras-madres reciban a tiempo los beneficios del Seguro.

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Avila

En sesión celebrada por esta Junta, en la que tuvo lugar la disolución de la misma, en cumplimiento de órdenes de la Superintendencia por haberse constituido la Comisión Provincial de Educación Nacional a que se refiere el artículo 12 de la Ley de 10 de abril de 1942, se acordaron los nombramientos de maestros y maestras interinos y sustitutas que a continuación se expresan:

Interino de Navacerrada de Cornejo, a don Pascual Elena Velasco, ex combatiente con 2 años, 3 meses y 10 días de servicios de Leante.

Interino de Navarrevilla, a don Olimpio Velázquez Basile, ex combatiente con un año y 6 meses de servicios de igual clase.

Interino sustituto de Zardiel de la Cañada, a don Fabián Gómez Santamaría, ex combatiente con 8 meses y 22 días de servicios de dicha clase.

Interino suplente de Santiago de Aravale, a don José López y López, ex combatiente con 8 meses y 10 días de los servicios indicados.

Interino de Tremedal, a don Julián Sáiz Canales, con 13 años, 8 meses y 20 días de servicios interinos.

Interino de Pascualcoba, a don Lázaro Hernández Hernández, con 5 años, 4 meses y 28 días de servicios interinos.

Interino de Fresnedilla, a don Miguel Delgado Cantillo, con 2 años, 7 meses y 11 días de iguales servicios.

Interino de Hartumpacual, a don Juan Nieto Gómez, con un año, 10 meses y 8 días de servicios interinos.

Interino suplente de Candaleán, a don Francisco Comas Zamarán, con 10 meses y 20 días de los servicios indicados.

Interino de la Escuela de niños número 1 de Hoyos de Pizarra, a don José Rodríguez Gil, con 5 meses y 10 días de servicios interinos.

Interino suplente de Navalvurga, a don Fernando Antonio González, que terminó la carrera en septiembre de 1940.

Interino de la Escuela de niños número 2 de Maclío, a don Aurián Jiménez Miguel, que terminó la carrera en septiembre de 1943.

Interino suplente de Madridal de las Altas Torres, a don Maximiliano P. Rodríguez López, que terminó también la carrera en septiembre de 1943.

Todos los maestros anteriores están comprendidos en los beneficios del artículo 53 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto de 1938, por haber cesado en las Escuelas para que anteriormente habían sido nombrados sin haberlas desempeñado más de tres meses.

Primeros Viernes nacionales en el Cerro de los Angeles

Como ya se anunció oportunamente el día 4 del próximo mes de Febrero, y organizado por la Obra Nacional del Cerro de los Angeles se celebrará en el Cerro del mismo nombre, el Quinto Primer Viernes Nacional.

La Red Nacional de Ferrocarriles Españoles pondrá en marcha un tren especial, que tendrá su salida de la estación del Mediodía de Madrid, a las ocho menor cuarto de la mañana, saliendo de Getafe a las 12 y media para el viaje de regreso.

Los cuantos organizados para esta celebración son los siguientes: Rosario y Via-Crucis, por la carretera del Cerro; Santa Misa de Comunión; Exposición del Santísimo; Ejercicio del Primer Viernes; Sermon; Procesión; Bendición y Reserva.

Entre la Misa y la Exposición del Santísimo se dará media hora de descanso, para el desayuno de los peregrinos, y a los que lo deseen se les servirá un desayuno de café con leche, mediante la presentación de un tique que se venderá en el tren.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de Diciembre dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15, bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago
Por la mañana, de nueve y media a una.

Días de pago
Días 24: A todos aquellos obreros y empleados comprendidos en el sistema normal y agrícola.

Subsidio Rama de Viudedad
Día 25: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio. Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidios a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial.

Avila, 11 de Enero de 1944

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Circular número 6

Normas a los titulares de vales colectivos

Aun cuando las instrucciones dadas en materia de vales colectivos de pan son concretas y lo suficientemente claras, por lo que no sería preciso volver a tratar sobre el alcance y funcionamiento de esta clase de documentos, es el caso que algunos de los titulares de los mismos por desidia o dejadez, incumplen parte de lo estatuido, con notorio perjuicio para los servicios de que forman parte.

En su consecuencia y antes de verme precisado a proceder contra los infractores, haciendo uso de las facultades que tengo conferidas, he creído por conveniente poner de manifiesto, para conocimiento de los interesados, lo siguiente:

1.º De acuerdo con la orden que ha sido dada a los industriales panaderos, no se facilitarán raciones de pan a los titulares de vales colectivos que no presente éstos en el momento de hacerles entrega del artículo. Acto seguido de efectuar el suministro, el repartidor ha de hacer constar en mencionados vales el número de raciones servidas, debiendo poner especial cuidado los titulares de que ello se cumpla.

2.º En caso de extravío del vale colectivo, su titular deberá ponerlo seguidamente en conocimiento de la Sección de Estadística y Reclutamiento de esta Delegación, a fin de que, si procede, pueda seguir obteniendo las raciones precisas mediante la solución que se determine.

3.º El cambio de vales colectivo que mensualmente se viene realizando, ha de practicarse inexorablemente por los titulares en el plazo que se señala.

El Gobernador Civil, Alejandro Alvarez López-Bañós.

Alcaldía de Avila ANUNCIO

En vista del tiempo transcurrido sin que se haya presentado persona a reclamarle, no obstante los diversos anuncios circulados, con esta fecha se saca a pública subasta un buche pelo castaño, con dos franjas negras en la parte de adelante, bajo el precio de DOSCIENTAS PESETAS.

El acto de la subasta tendrá lugar el próximo día 31 del actual y hora de las 12 de su mañana en el salón de actos del Palacio Consistorial.

Avila, 22 de enero de 1944.—El alcalde, José Tomé.

Mujer; cumple tu Servicio Social que José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir, en el júbilo sacrificio de nuestra comidad y nuestro egoísmo por otra empresa mejor.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Repose Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 22 de enero de 1944.

Premiado con 25 pesetas el número 673.

Premiados con 2'50 los números 073; 173; 273; 373; 473; 573; 773; 873; 973.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

¿Sabe usted...?

Curiosidades en torno a la Ciudad del Vaticano

Seguramente usted no sabe que entre los 41'54' de latitud y los 12'27' longitud Este se halla encerrado el Estado más pequeño del mundo, el más densamente poblado, y el que extiende su gobierno espiritual sobre el mayor número de millones de seres. Más claramente, es el Estado de la Ciudad del Vaticano, que en su nombre oficial llámase así: «Stato della Città del Vaticano».

Tan sólo tiene 0.44 kilómetros cuadrados, y está encerrado en el llamado Monte Vaticano de Roma que se eleva hasta 63 metros sobre las riberas del Tiber. Las llamadas paredes de Leónidas, la Via di Porta Angelica, la Colonnada de Berenice y los exteriores de la plaza de San Pedro, son sus fronteras, aparte de las concesiones extraterritoriales de Roma, entre las que se encuentran la Basílica de San Juan, el Palacio de Lateran, las Basílicas de Santa María Magiore y San Pablo, el Palacio de Datería, la Cancillería, la residencia FIDE, el Palacio de San Calixto de Trastevere, el Palacio de Conventendi, otras residencias, a más del Castillo Papal de Gandolfo y la Villa Barberini.

Oficialmente, en el recinto de la Ciudad del Vaticano hay unos 900 habitantes. Con esta cifra la población por kilómetro cuadrado de la Ciudad vaticana se eleva a 2373 habitantes por kilómetro cuadrado, para ser el Estado de población más densa del mundo. Pero no todos los que habitan en la Ciudad del Vaticano tienen la nacionalidad vaticana; 700 disfrutan de ese privilegio, siendo el resto, casi en su totalidad, suizos.

Sin embargo, usted no sabrá que la Ciudad del Vaticano debe su origen a un donativo del Rey franco, Pipino, en el año 754. Después de aquella fecha la Historia del Vaticano registraba muchos

hechos notables; el 962 la coronación de Otto I, las épocas de Gregorio VII y el Papa Inocencio III, desde 1309 a 1397 el Papado tuvo que trasladarse a Avignon, y en 1447 hasta 1455, fué la época de la vuelta por Nicolás V. Después viene ya época moderna del Vaticano mucho más conocida.

Pero no debe extrañar el que muchos ignoren que la bandera del Vaticano es amarilla y blanca, con la tiara Pontificia y las llaves de San Pedro bordadas en oro. Eso, como el saber que tiene 660 metros de ferrocarril, cuatro estaciones telegráficas, una emisora de radio y una estación de T. S. H. son cosas que sólo conocen los extremadamente curiosos.

Y tiene su moneda propia la Ciudad del Vaticano; unas 100 liras vaticanas vienen a valer alrededor de unas 80 pesetas. Y existe su Gobierno interior propio, con Su Santidad Pío XII, como Jefe Supremo el Cardenal L. Maglione, Secretario de Estado, el cardenal Canali, presidente de la comisión de Cardenales, el gobernador Marchese Serafini y el Consejero general príncipe Pacelli.

Se publica el diario oficial del Vaticano, «L'Osservatore Romano»; hay la revista ilustrada, «L'Osservatore Romano della Domenica»; la revista «Ecclesia» y su propia agencia informativa «Fides», dedicada especialmente a las misiones y al servicio de la Fe.

Es natural que este pequeño tenga una organización perfecta. Desde ahí irradian los mandatos de la Religión Católica, que tiene en Su Santidad el Papa al Supremo Vicario de Cristo. Y son millones de creyentes extendidos en todo el mundo, y otros millones que esperan en todas partes la llamada de Dios. Por ese es necesaria esa perfecta organización en «ese pequeño Mundo».

Sección religiosa

Día 25, Martes.—La Conversión de San Pablo.—Santos Ananías, Proyepto, Bertramio, obs., Elvira, vg., Marino, Juventina, Máximo, Sabino, mártires; Propón, «b.

La misa y oficio; divino son de la Conversión de San Pablo, con rito doble mayor y color blanco.

Octavario por la Unión de las Iglesias

Magdalena.—A las ocho y media, misa y preces del octavario. Por la tarde, a las siete, rosario, preces del octavario, plática por el muy ilustre señor don Castor Robledo, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, bendición del Santísimo y reserva.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial de Avila

Se hace público, para general conocimiento, que los precios para las harinas que habrán de regir durante el próximo mes de febrero en esta provincia, serán los siguientes:

Trigo.—Para harina cupo abastecimiento, 120.80 pesetas, QM. Para harina cupo canje 99,63 pesetas, QM.

Centeno.—Para harina cupo canje, 94.31.

El jefe provincial, Luis Aragoneses.

Mujer: Por Espiritu debes cumplir con alegría tu Servicio Social. Es enseñanza para ti, formación para tu mañana y ayuda para quienes necesitan de tu labor patriótica y social.

C. N. S.

Vicesecretaría Provincial de Ordenación Económica

Impuesto de timbre en facturas

El secretario general de la Junta Superior de Precios, en comunicación número 20, de fecha 10 del actual, dice a la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica lo siguiente:

«Repetidamente acuden a esta Junta Superior industriales y comerciantes, solicitando aclaración a la Orden comunicada que en 20 de octubre último dirigí a V. I. por mandato del señor presidente, sobre quien debe satisfacer el impuesto del timbre. La orden de 24 de noviembre de 1942 (B. O. 269) sobre redacción de facturas, dispone que en ninguna factura se podrá incluir ninguna clase de recargos por conceptos que no estén suficientemente aprobados.

En este caso se encuentra el impuesto del timbre, que si bien en su ley creadora no se marca quién ha de satisfacerlo, si exige que todo documento acreditativo de una venta, de un alquiler, de la prestación de un servicio, lleve su timbre correspondiente y como la orden al principio aludida ordena que en las facturas no podrá incluirse ningún recargo que no esté taxativamente autorizado, es evidente que no puede cargarse el timbre en facturas por lo que ha de ser de cuenta del que expide las cartas, facturas o notas donde se relacione o se haga referencia a mercancías o géneros que se piden, ofrezcan, vendan, entreguen o reciban o hayan de venderse, entregarse o remitirse, así como todos los documentos liberatorios de cantidades adeudadas o recibidas».

El vicesecretario provincial de Ordenación Económica, P. Abella.

Directorio Litúrgico para el año 1944

De venta en las librerías y centros de Juventud de Acción Católica.

SE COMPRAN máquinas de escribir usadas. Razón esta Administración.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Consigna

Dijo José Antonio:

«Llegamos al final del camino. Solo un Nacionalismo de la Nación, entendida así, puede superar el efecto disgregador de los Nacionalismos Locales. Hay que reconocer todo lo que estos tienen de auténticos; pero hay que superar el efecto disgregador de los Nacionalismos Locales. Hay que reconocer todo lo que éstos tienen de auténticos; pero hay que suscitar frente a ellos un movimiento energético; de aspiración al Nacionalismo misional, al que concibe la Patria como una unidad histórica de destino. Claro es que esta suerte de patriotismo es más difícil de sentir; pero en su dificultad está la grandeza; toda existencia humana de individuo o de pueblo es una pugna trágica entre lo espontáneo y lo difícil. Por lo mismo que el patriotismo de la tierra nativa se siente sin esfuerzo y hasta con sensibilidad venenosa es bella empresa humana desentendarse de él y superarlo en el patriotismo de la misión inteligente y dura. Tal será la tarea de un nuevo Nacionalismo: Reemplazar el cédulo intento de combatir movimientos románticos con armas románticas por la firmeza de levantar contra desbordamientos románticos, firmes reductos clásicos e inexpugnables. Emplazar los sopores del patriotismo no en lo afectivo sino en lo intelectual. Hacer del patriotismo no un vago sentimiento que cualquiera veleidad marchita sino una verdad tan inamovible como las verdades matemáticas.»

«No por ello se quedará el patriotismo en árido producto intelectual.

El Seguro de Maternidad lleva la higiene y el pan al hogar del obrero cuando da hijos a la Patria. Empresarios: Pagad oportunamente las cuotas necesarias en el Instituto Nacional de Previsión para que las obreras-madres reciban a tiempo los beneficios del Seguro.

Se vende y compra ropa usada.

Plaza de Santa Ana, 20. Tel. 453.

¡Empresario!

Procura hacer agradable a tus productores el trabajo que realizan pues, a más de ser beneficioso, cumple un deber social que España te agradece.

Consulta para esto a la Obra Sindical «Educación y Descanso», y ella por medio de su organización te asesorará.

GRANJA VALLE AMBLES
DOLLOS DE UN DIA DELAS RAZAS
CASTELLANA NEGRA
RHODE ISLAND ROJA
LEGHORN BLANCA
PEDIR DETALLES AVENIDA DE PORTUGAL 5 AVILA

La guerra moderna El problema de la invasión

Por JAVIER MARTI

Los estudios hechos en este artículo se basan en datos veraces, todos ellos de técnicos y expertos militares.

Desde hace bastante más de diez y ocho meses se viene hablando del segundo frente. Este término del segundo frente, no se ajusta a la realidad; concretamente, el problema del segundo frente es el problema de la invasión de Europa, y ahora cuando han pasado muchos meses, cuando en el Este y en Italia los acontecimientos militares han demostrado la necesidad imprescindible de la invasión, se comienza a ver el gran problema que ésta presenta y lo que ella en sí puede ser, y las consecuencias terribles que puede acarrear su fracaso, a pesar de estar fijada la fecha, hora y toda la serie de detalles que hace días se recordaban a cada instante y que ahora parece que se dilatan sin saber por qué.

Y vamos a suponer, sin que ello sea asegurar nada, que el Mando aliado «puede disponer del dominio absoluto del mar», y analizar lo que necesita para contar con el dominio del aire, condición precisa para que el desembarco tenga éxito.

Basándonos en datos del técnico en materia aérea alemán Kari Zepelin, lo primero que necesitan los aliados para afrontar el problema de la invasión es disponer del espacio aéreo que asegure las operaciones del desembarco. Para ello, precisarían disponer de 6.000 aparatos de caza en acción, otro 6.000 en reserva, 150 aeródromos emplazados en lugares distantes en meanos de 300 kilómetros del lugar escogido para la invasión, y toda una serie de servicios extremadamente complicados.

¿Los tienen? Aun en el caso de una segunda suposición afirmativa y de que una cifra de 18.000 pilotos de caza, más de 50.000 mecánicos, casi otro tanto personal especializado, miles y miles de hombres para transmisiones, órdenes y demás, todo quedara organizado, entonces entraría en juego el factor «bombarderos y destructores del aire», para los que serían necesarios por lo menos 300 aeródromos, cerca de diez mil aviones, más de 100.000 pilotos, observadores, radiotelegrafistas y personal de a bordo, y una cifra semejante de hombres en reserva, todos dispuesto a actuar en el momento oportuno, sin tener para nada en cuenta el personal de servicios auxiliares.

Con todo ello, lanzados a la operación, y aún con resultados favorables y refiriéndose al aire solamente, en el primer día se precipitarían 36 millones de litros de gasolina, una pérdida de hombres y aparatos del treinta por cien que deberían ser suplidos, el segundo día de acción el 20, el tercero el 15 y el cuarto ya solamente el 10 contando la posibilidad del éxito y el poder hacer

frente a la reacción que se produciría. Por lo tanto se «quemarían» 144 millones de litros, tendrían que «perderse» 4.500 aviones de caza, unos 2.000 bombarderos, y casi 30.000 hombres especializados del aire. Y todo a quedar pendiente de la reacción alemana.

Por el examen de lo que antecede se comprende fácilmente la preocupación de los problemas de la invasión, pues si solamente en lo que respecta al aire presenta un problema tan grande ¿qué puede suceder en el mar?

El Alto Mando Aliado sigue preocupado por el problema de los submarinos, a pesar de las muestras de inactividad que estos vienen dando. La preocupación del Alto Mando aliado se encuentra justificada en una hecha que por todos puede ser observada: los submarinos alemanes atacan, de algún tiempo a esta parte, especialmente a los buques de escolta, a los destructores y a los cazatorpederos, pareciendo que tienen más medios agresivos, y que los emplean especialmente para protegerse y actuar contra los atacantes.

La inquietud que esto produce, al relacionarla con el problema de la invasión, indica si «ese instante crítico», cuando más necesario sería, sin duda, disponer de la totalidad de movimiento sobre las aguas, podía ser el momento preciso para desatar con toda su furia la acción de los submarinos ya dotados de medios especiales para atacar y producir terribles efectos. Lo que esto podría representar en la incógnita de la invasión quizá fuera de efectos mucho más resolutivos de lo que muchos puedan imaginar.

Y como ya se cuentan con pérdidas por los efectos naturales de la reacción ante el desembarco, si estas pérdidas aumentaran en grado superlativo hasta cifras que terminarían produciendo un desequilibrio de fuerzas, el «pánico» a estos efectos es la causa constante de dilaciones.

¿Cuáles serían las pérdidas que una reacción submarina sería capaz de producir? No es posible responder a la pregunta. Todo el mundo sabe, y sobre todo los enemigos de Alemania, que el enemigo puede disponer en un momento dado de más de un millar de sumergibles. ¿Están estos sumergibles especialmente dotados para el combate? Tampoco es posible responder exactamente.

He aquí, pues, otro punto negro

con respecto al problema de la invasión,

Pero hay otro factor que inquieta mucho más de lo que muchos puedan suponer. Se habla de las represalias, de las armas secretas alemanas, de toda una serie de elementos preparados y atepuestos para entrar en fuego en un momento dado, pero nadie hay que sea capaz de determinar qué es «eso».

Mas, unos y otros, todos saben que Alemania sólo espera el instante en que se haya producido un estado psicológico capaz de determinar por una acción contundente una resolución en la guerra. Sin duda, el momento de la invasión podría ser el instante propicio para poner en juego el recurso extremo de un arma desconocida, pero que, por lo que se ha dicho hasta ahora, es arma en la cual el Alto Mando alemán tiene cifradas las máximas esperanzas. Y sin entrar de lleno en la fantasía, sin ir más allá de todo lo que queda detrás de la esfera de lo irreal, cabe suponer cuáles serían los efectos sobre el campo aliado, si inmediatamente después de un intento de invasión, que no se realiza con toda la facilidad ni facilidad que era de esperar, se produjera una respuesta agresiva, de terribles estragos, que usara a las grandes pérdidas de las acciones bélicas aún en la población civil sometida a un efecto destructor que crearía en el campo de las democracias un clamor cuyas consecuencias no es posible suponer.

Sin embargo, este último punto, el más delicado, es el de mayor inquietud por ser sobre el que menos es posible vaticinar.

Hemos visto, pues, que el problema de la invasión tiene muchos aspectos bastante difíciles. Mucho más difíciles de lo que pueda suponerse a primera vista. Y no es sólo en lo que se refiere a la aviación, al mar y a las represalias, sino que quedan después todos esos factores e incógnitas de la guerra, capaces de dar en el final del intento su última palabra.

Y eso es el temor del Alto Mando aliado. Breve el punto oscuro de la invasión: la última palabra que puede dar el triunfo o el que la pronuncie.

¡Estoy loca de alegría!—¿También te lo han dicho a tí?—¡Clarorollique desde mañana—nos darán

AVE-SANIL
COMPRE USTED
Calzados García
Martín Carramolino, 24
(Bajada a la Posada de la Fruta)

Glinica de Calzado
Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phils
CASA GUERRAS
Pinar Santa Teresa, 14

URGENTE TRASPASO
en Madrid importante tienda coloniales 2.500 raciones, cupo aceite. 65.000 pesetas. Informarse solo personalmente. Huerta, 29.
Agustín Villa, Madrid.

PELETERIA GERMANA
Abrigos económicos por fin de temporada, reformas, curtidos y tintes. Bola, 13, entreasuelo.
MADRID.

Sabañones Ulcerados
Quemaduras, granos, Ezcemas, Herpes
POMADA «CEREO»

Construcción de Transformadores
todas las potencias y tensiones, soliciten ofertas:
T. VELAZQUEZ. Avenida Lope de Vega, 36
MEDINA DEL CAMPO
Publicidad ARENAS

AGRICULTORES
Se construye toda clase de norias, disponiendo de gran surtido para su entrega en el acto, con toda garantía. Talleres de cerrajería y construcción. **JOAQUIN ARNAIZ**, Carretera de Nava, calle de la Iglesia, 3. LEON.
Representante en Avila:
Hija de S. CORNEJO
Vallespin, 26

Se vende coche Fiat, 8 H. P. bien calzado; o se cambia por uno mayor, y se vende máquina Singer. Razón: Alemania, número 4, Portería.

La campaña en Italia y en Rusia

Parte alemán

BERLIN, 22.—(Del parte oficial): «Italia: Han ganado extensión los duros combates defensivos librados por nuestras armas en la región occidental del frente meridional italiano. El enemigo, apoyado por una barrera de fuego artillero, se lanzó al ataque de nuestras posiciones, pero fué rechazado con sangrientas pérdidas, cerrando nuestros soldados una brecha local.

El contraataque germano al nordeste de Minturno, ha obtenido algún éxito, a pesar de la encarnizada resistencia aliada.—EFE.

Comunicado especial

LONDRES, 22.—Un comunicado especial del Cuartel General aliado de África del Norte dice:

«Unidades de la Marina británica, norteamericana y griega, han llevado a cabo con éxito el desembarco de tropas británicas y estadounidenses del quinto ejército en la costa occidental de Italia. Los buques de guerra que escoltaban a las unidades de desembarco, apoyados por barcos acorazados y franceses ayudaron al desembarco con el fuego de sus cañones. Las fuerzas navales están al mando del almirante norteamericano Lewy, habiendo dirigido las fuerzas que desembarcaron a las tropas británicas el almirante Troy bridge, de la Marina real.—EFE.

Nettuno, ocupado por los aliados

BERLIN, 22.—La Oficina Internacional de Información comunista:

«Ante la imposibilidad de vencer la resistencia alemana en el frente del sur de Italia, los angloamericanos recurrieron anoche nuevamente al método de los desembarcos a retaguardia del frente. Protegidos por la oscuridad han logrado establecer varias cabezas de puente al sur de Roma, entre el Tiber y Nettuno, ocupando este último puerto. Todavía no hay detalles acerca de

los encarnizados combates que se libran en esta región desde la madrugada del día de hoy.—EFE.

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 22.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«El enemigo ha redoblado su impetu ofensivo entre el Pripet y el Beresina. Fué rechazado en el curso de duros combates.

Al norte de Nivel fueron rechazados los intensos y reiterados ataques soviéticos y cerradas algunas brechas.

Merced a un vigoroso contraataque, nuestras tropas han desbarata-

do un intento enemigo para establecer una cabeza de puentes en la orilla meridional del lago Imaes. Al norte de dicho lago han fracasado los reiterados ataques soviéticos.

Al sudoeste de San Petersburgo hemos podido desarticular nuevos intentos de rotura del frente alemán, llevados a cabo por poderosas formaciones de infantería y elementos blindados del adversario.

En Finlandia, granaderos procedentes de Hesse y de Turingia han rechazado un fuerte ataque enemigo, realizado en un terreno boscoso y accidentado, matando al adversario el verdadero número de muertos y prisioneros. Fué capturado un botín considerable.—EFE.

90 aviones alemanes atacan INGLATERRA

La R. A. F. arrojó bombas sobre Magdeburgo

BERLIN, 22.—(Del comunicado alemán):

«Formaciones de bombarderos británicos volaron anoche sobre los territorios noroccidental y central de Alemania. La rápida y eficaz acción de la defensa aérea germana impidió al enemigo llevar a cabo sus propósitos en forma concéntrica. En cierto número de localidades, especialmente en Magdeburgo, se señalaron daños materiales en los barrios habitados y un corto número de víctimas.

Los últimos informes indican la destrucción de 61 bombarderos británicos. Además de estas pérdidas, el adversario sufrió la de siete aviones sobre territorio ocupado al este en el curso de las incursiones nocturnas que realizó ayer.

En el curso de la noche del 22 de enero poderosas formaciones de la Luftwaffe han atacado Londres en oleadas sucesivas. Fueron observa-

dos numerosos y grandes incendios en los objetivos.—EFE.

At. que en el Canal de la Mancha LONDRES, 22.—Comunicado conjunto del ministerio del Aire y del Cuartel general norteamericano en Gran Bretaña:

«Poderosas formaciones de bombarderos pesados, medios y ligeros y de cazas de bombardeo, atacaron objetivos militares en la región del paso de Calais durante la día de ayer, viernes. En general, la oposición de la caza enemiga fué débil. Las «Fortalezas Volantes» y aviones «Liberator» norteamericanos iban escoltados por cazas estadounidenses, tipos «Thunderbolt» y «Lightning». Fueron destruidos 14 aparatos enemigos, siete de ellos por los bombarderos pesados y siete por los cazas.

Los bombarderos medios y ligeros y los cazas de bombardeo norteamericanos iban escoltados y apoyados por cazas de la R.A.F., de los D. Mitchell y una gran cantidad de cazas destruyeron cinco aparatos enemigos. No han regresado a sus bases seis bombarderos pesados, uno ligero y tres cazas aliados.—EFE.

110.000 pesetas

se distribuirán entre las ciento dos familias más numerosas. Informes del IV Concurso de Premios a la Natalidad en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

¡ALTO!

Se venden dos volúmenes de narajas y mandarinas superelectivas, de las mejores huertas de Peñufo y de Carrogente.
Aimacea al por mayor y menor, Calle Tomás Luis de Victoria número 7 (frente a la Plaza de Abastos) No lo duelen ustedes. La mejor naraja de Peñufo.

JULIO LASTRAS
CANTERO Y MARMOLISTA
Especialidad (Carretera del Camanero).
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

«Medina» es la revista ideal para el hogar, con sus amenas secciones en las que colaboran las más prestigiosas firmas literarias y artísticas de España.

Pensión Madrid
SAN MATEO, N.º 6
Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Fuente Metro Tribunal)
Teléfono 26310. MADRID

¡TRABAJADOR!
Los Préstamos Nupciales fueron creados por voluntad del Caudillo para que por dificultades económicas no demorara la constitución de una nueva familia.
Informes de los requisitos para su concesión en las Delegaciones de Subsidios Familiares.



LAMPARAS
PHILIPS
SOL DE LA NOCHE
PHILIPS IBERICA, S. A. E.
MADRID BARCELONA LAS PALMAS

Gran concentración falangista en Piedralaves

Fué presidida por el excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento

Una vez más, y siguiendo la rorma por nuestro jefe provincial, ven recibiendo los pueblos de esta provincia su visita alientadora escuchando a todos para conocer sus problemas y resolverlos, y al mismo tiempo transmitiendo las consignas de nuestro Movimiento que son estímulo para unos y para penetrar en otros las verdades de nuestros hechos. Estos pueblos de esta provincia que tan necesitados estaban de estos actos de santa hermandad donde nuestro jefe con su manera de ser va levantando los espíritus que parecen un poco dormidos, o adormecidos grandemente cuán benéficos son esas horas al lado de todos los camaradas, irán recibiendo su visita en el único día de la semana que tiene para descansar y que haciendo un esfuerzo no duda en acudir levantando los corazones y haciéndoles vibrar de entusiasmo y de amor a España. Va a hablarles de Dios y de Patria, de un Caudillo a quien todo se lo debemos, quien es el primer español que recogió una Patria en ruinas y poniéndose al frente de todos los buenos españoles la condujo por el camino de la victoria en la guerra y ahora en la paz nos conduce con mano maestra como al la Divina Providencia le guiase por ser Caudillo de un pueblo elegido de Dios.

Esta vez ha sido el pueblo de Piedralaves el punto de la concentración, y a él han acudido los camaradas de Casavejía y La Adrada.

Señalan las uces de la mañana cuando llegó nuestra primera Autoridad Civil y Política, camaradas López B. y de A., acompañados de los Delegados del Frente de Juventudes y Justicia y Derecho, camaradas Sordo y M. cho respectivamente. A la entrada aguardaban, en medio de un arco triunfal, las autoridades de los pueblos citados y las centurias con banderas; a continuación los niños y niñas de las escuelas con sus maestros al frente. Después de los saludos pasó revista a las centurias y niños, las cuales desfilaron ante él en medio del mayor entusiasmo del pueblo que no dejaba de aclamar al Caudillo.

Se dirigió a la iglesia donde oyó Misa, y terminada ésta se fué congregando en la plaza la muchedumbre y en medio del mayor silencio desde el balcón del Ayuntamiento después de ser presentado por el jefe local y alcalde, dirigió breves palabras el señor cura párroco que recordó a todos cuando iba nuestro actual Gobernador y jefe provincial conquisando al frente de sus centurias estos pueblos del Valle en tiempos de guerra y no podían olvidar que presenciaron el mismo después de conquistar el pueblo donde él se encontraba, su actuación de español y de católico, y en estos tiempos de paz vé la labor que hace al frente del Gobierno. Acto seguido el jefe provincial pronunció el siguiente

DISCURSO

Camaradas todos en el quehacer de España: Estoy verdaderamente emocionado ante el entusiasmo que veo en vosotros, y en esos gritos de Franco, Franco, Franco, condensáis el espíritu que os anima. Estos actos ya lo sabéis, tienen una única finalidad: rendir culto a Dios y a la Patria; y por eso, después de oír la Santa Misa, venimos aquí para hablaros un poco de Patria que tan necesitados estamos todos, pero no al estilo de los antiguos milanes, sino a decirnos verdades y hablaros con el corazón

que es la única manera de llegar a la conciencia de todos.

Todos sabéis cómo se encontraba España el día en que Franco, recogiendo lo más puro del pueblo Español, levantó su espada y se puso al frente de todos: una Patria en ruinas moralmente, los hombres se miraban de lado como enemigos en lugar de como hermanos, los españoles divididos en partidos políticos y envenenados por sus doctrinas, los dirigentes marchando de espaldas a España, os engañaban miserablemente con unas doctrinas que ni sentían, ni menos practicaban, pues cuando llegó a hora de su derrota en lugar de huir como cobardes debían de haber respondido como pregonaban en todas partes, y es que para morir se necesita tener un corazón y un alma del que carecían aquellos miserables, y estos dirigentes se aprovecharon de la poca preparación ciudadana y política de la mayoría de los españoles pero un hombre joven levantó una bandera de Utría, de amor a España, de Hermandad entre todos los españoles. Ese hombre ya sabéis quien es: (Desde el púlpito: José Antonio).

Pues, si; José Antonio iba por esos pueblos de su querida Patria predicando la verdadera doctrina, y esa doctrina prendió en el pecho de unos cuantos, que creímos desde el primer momento que en ella se encerraba la verdad y la salvación de España; esa doctrina la recogió el Caudillo y la tenemos como norma base del Estado Nacional-Sindicalista. No somos un partido sino un Movimiento donde cabemos todos los Españoles que de buena fe crean en España y en su grandeza.

Y a vosotros, productores, decidme qué Estado se preocupa más de vosotros sin pregonarlo tanto; ya veis con hechos lo que son las obras del Nuevo Estado, partiendo de Fuero del Trabajo y de su declaración tercera se han ido implantando en España los subsidios familiares de vejez, infantiles, de viudedad, de maternidad y llegamos hoy a los subsidios sociales en la Agricultura, obra maestra del Estado, donde se muy poco se nombraban los Corresponsales Comarcales y Locales por conducto de las Delegaciones de Sindicatos y a través de la Obra Sindical de Previsión Social y negará el subsidio a todos los productores agrícolas, forestales y pecuarios. El Gobernador civil requiere a todos los alcaldes que presten el máximo apoyo a estos camaradas para el desempeño de su misión,

SE VENDE casa y puertas carreteras y otras. María Carramuzo, 24 principal.

SE VENDE casa Duque de Alba, núm. 28. Razón en la misma de 3 a 5.

HALLAZGO de una cantidad de dinero que se entregará al que justifique ser su dueño. Razón: Coarvento de Santo Tomás.

ATENCIÓN

Ha llegado la naranja especial de Oñuelo, la de más zumo, en el Almacén de la Plaza de la Catedral.

SE VENDE casa. Para tratar Plaza de Santiago número 8 principal.

VENDEMOS por traslado, comedor y dormitorio nuevo. San José 3, de cinco a ocho.

dádoles cuantas facilidades estén a su alcance. Ya veréis, camaradas cómo dentro de poco tiempo se ponen en ejecución los Seguros sociales en la Agricultura, y cuando veáis todas estas obras os sentiréis orgullosos de ser españoles porque comprenderéis que nuestro Caudillo, que no descansa ni un momento, se preocupa de remediar todas vuestras necesidades. Y qué os pide este hombre a cambio de ello? Sólo unidad; unidad y amor a Dios y a la Patria.

Y a vosotros maestros y maestras os felicito porque sé de vuestra labor; tened en cuenta que en los pequeños camaradas tienen el Caudillo y España puestas sus esperanzas; moldead su corazón y su alma en holocausto de Dios y de España; pensad que el Frente de Juventudes es la obra predilecta del Caudillo; poned todo vuestro empeño en que esa magnífica juventud española sea el más firme baluarte contra todo lo antiespañol; seguid por el camino trazado y veréis cómo vuestra conciencia está tranquila de forjar hombres enteros, sanos de cuerpo y espíritu y con ello será España Grande. Y no quiero cansaros más; deseo que en vosotros queden estas ideas, que este entusiasmo que hemos logrado despertar sea duradero y estas ideas puedan condensarse en tres: Dios, Patria, Caudillo. ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco!

En medio del mayor entusiasmo terminó nuestro jefe provincial su discurso, aclamándose al Caudillo. Hecho el silencio se interpretaron los Himnos del Movimiento y el Nacional.

Terminado el acto se encaminaron al Comedor de Auxilio Social donde el jefe Provincial presenció la comida de los niños y ancianos, felicitando a todos por el esmero con que se atiende; se encaminó a la Casa de Correos y después a las Escuelas donde le fueron presentados los trabajos de niños y niñas, tra-

Notas deportivas

Transcribimos a continuación los resultados obtenidos en la jornada de ayer, décimosexta del torneo de Liga de la Primera División:

Madrid.—Real Madrid, 2; Granada, 2.
Sabadell.—Sabadell, 4; Atlético Aviación, 1.
Barcelona.—Barcelona, 2; Real Sociedad, 0.
Valencia.—Valencia, 3; Deportivo de la Coruña, 0.
Bilbao.—Atlético de Bilbao, 0; Sevilla, 1.
Oviedo.—Oviedo, 3; Deportivo Castellón, 0.
Vigo.—Ceis, 0; Español, 1.

Y en los partidos correspondientes a la Segunda División se registraron los siguientes:

León.—Cultural Leonés, 4; Arenas, 3.
Pamplona.—Osasuna, 3; Baracaldo, 0.
Zaragoza.—Zaragoza, 0; Gijón, 0.
Iaca.—Constancia, 0; Ceuta, 1.
Murcia.—Murci, 2; Alcoyano, 2.
Sevilla.—Betis, 3; Hércules, 1.
Jerez.—Xerez, 3; Valladolid, 0.

Clasificación de la Liga

Después de estos resultados, los equipos de la Primera División de Liga se clasifican en la siguiente forma:

SE VENDEN dos casas, Isaac Peral, núm. 5 y Magana, núm. 11. Razón: Larreta, 5. Bar.

CRONICA ABULENSE

Octavario por la unión de las Iglesias

Día 25. Rogar por la conversión de los infieles

El último día... por todos los infieles. Cierto, si los cristianos viven unidos y como tales cristianos, la hora de la conversión del mundo infiel se acelerará.

¡1.400 millones de paganos! ¡Qué desfile honoroso! Sin vivir en Cristo, que es la Vida. Sin vivir en la luz... Sintaístas, budistas, fetichistas, mahometanos, bramantes... Y todos, consciente o inconsciente, buscan por lo tanto a Dios y a su Cristo, aunque de hecho, unas veces con culpa y otras sin ella, no acierten con El.

¿No oís? Parece que es un grito formidable de millones de almas, que nos van repitiendo sin cesar como aquellos extranjeros del templo de Jerusalén le dijeron a Felipe en vísperas de la pasión del Señor: ¡Queremos ver a Jesús!.

Lectores míos, el problema de la salvación de los infieles, de su entrada en la Iglesia, es problema en definitiva de santidad nuestra: es problema de amor. En nuestra santidad contemplativa, sacrificada, apostólica... le encontrarán a El. ¡1.400 millones de infieles en la hora solemne en que como nunca ellos buscan, sin casi darse cuenta, al Amor!.

Los preciosos que demuestran el celo de sus profesores; vió la Cruz de los Caídos y se fueron enseñados unos terrenos que el Ayuntamiento ha regalado a los productores para la construcción de viviendas protegidas, inaugurando simbólicamente el comienzo de la obra de una calle de la localidad. El pueblo entusiasmado no dejaba de aclamar a España y al Caudillo.

Jornada verdaderamente alentadora la que ha vivido el pueblo de Piedralaves, con fe, vibrando de entusiasmo patriótico en presencia del excelentísimo señor Gobernador Civil y jefe provincial y del Movimiento.

Centro Cultural Abulense

La injusta leyenda negra del alcalde Ronquillo

De todos es sabido que el alcalde Ronquillo sentenció a muerte y mandó ajusticiar al obispo Acuña. ¿Lo hizo con autorización del Sumo Pontífice o extralimitando sus funciones? ¿Obedeció órdenes del Emperador o lo hizo guiado de su deseo de venganza?

Es tradición constante de Valladolid que el cadáver del alcalde Ronquillo, enterrado en la iglesia de San Francisco de dicha ciudad, fué arrebatado por los demonios, de su tumba, el mismo día de su muerte. ¿Es ello verdad o se trata solamente de un borrón más echado sobre la fama del alcalde arevalense?

Estos interesantes puntos así como otros muy curiosos sobre las Comunidades de Castilla y las épocas de los Reyes Católicos y Carlos V, sobre todo en lo que se relacionan con esta provincia de Avila, serán tratados en la conferencia que pronunciará D. Eduardo Ruiz Ayúcar el día 27 del actual en el Instituto de Enseñanza Media, a las 7,30 de la noche. La entrada es libre.

V. O. T. de San Francisco de Asís

Ayer se reunió la sección de hombres de la V. O. T. de San Francisco de Asís. Fué elegido el Discretorio que ha de regir la Venerable Orden Tercera abulense, y a continuación se nombró el Secretariado que ha de funcionar en la Comisaría Provincial de la Santa Apostólica de San Gregorio Magno, de Filipinas, cuyo comisario reside en el convento de PP. Franciscanos de Avila, funcionando bajo su dependencia todos los Discretorios de la Venerable Orden Tercera de ambas Castillas.

Información municipal

Bajo la presidencia del señor alcalde de Avila, don José Tomé, el pasado viernes celebró sesión ordinaria el excelentísimo Ayuntamiento, asistiendo también la mayoría de los señores concejales.

Se aprobaron cuentas de gastos y nóminas de jornales de la semana anterior. Se despacharon numerosos expedientes de licencias para la apertura de establecimientos, ejecución de obras entre ellas para la edificación de la «Unión Eléctrica Madrileña», con construcción de la Torre de reviv-

†
TERCER ANIVERSARIO
DEL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

Don Juan de la Puente Sánchez

Doctor en Farmacia, Comendador de Isabel la Católica, Caballero de la Orden del Mérito Militar, ex Alcalde de la Ciudad de Avila, Presidente honorario del Monte de Piedad, Patrono Secretario del Asilo de Santa Isabel de la Serrada, Presidente fundador de la Cofradía de la Transverberación.
Que falleció el día 25 de enero de 1941
A LOS 86 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de S. S. D. E. P.

Sus hijos don Federico y don José; hijos políticos don Eloy Fernández Valles, doña Angeles López Moya y doña Carmela Llovera Rey; hermanas doña Emilia y doña Adolfo; nietos, sobrinos y demás parientes.
Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El funeral tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol mañana martes a las nueve y media de la mañana. También se aplicarán misas por su alma en las iglesias de los Padres Carmelitas, Dominicos, Franciscanos y Paulas de esta ciudad y en la de los Padres Carmelitas de Barcelona.